

**ELŐFIZETÉS:**  
 Egész évre . . . 6 ft.  
 Fél évre . . . 3 ft.  
 Negyed évre 1 ft. 50 kr.  
 A lap szellemi részét  
 illető küldemények a  
 szerkesztőnek, anyagiak  
 a lap tulajdonosnak kül-  
 dendők.

# BÁCSKA.

MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

**HIRDETÉSI DÍJ:**  
 egy 1 hasábos petit sor 10 kr.,  
 többszöri hirdetésnél olcsóbb.  
 Nyitási sora 25 kr.  
 Bélyegdíj minden hirdetésnél  
 30 kr.  
 A hirdetések Bittermann  
 Nándor könyv- és könyvnyomdá-  
 jában és a szerkesztőnél fogad-  
 tatnak el.  
 Kéziratok nem küldetnek vissza.

Egyes szám ára 10 kr.

Megjelen minden kedden és pénteken.

Egyes szám ára 10 kr.

## A trónbeszéd.

Zombor, 1896. nov. 30.

A nemzet elküldte képviselőit a király által november 25-ére egybehívott országgyűlésre és a nemzet e képviselői, a szuverén népakarat mandátáriusai ma megjelentek a trón lépcsőjénél, hogy meghallgassák azt az üzenetet, melylyel a magyar korona viselője az 1896-1901. évi országgyűlést megnyitotta és kedvelt híveit az ország jólétét és a korona fényét célzó törekvéseikben üdvözölte. Az ünnepély lényegesen különbözött más hasonló alkalmaktól úgy külsőségeiben, mint nagyfotosságu belső tartalmában. Magyarország állami önállósága fokozott kifejezésre jutott, miután a király saját kezdeményezésére előálltak nem-magyar méltóságok közreműködésével. Csak azt alkalmazták, a mit a magyar törvények rendelkeznek az ily alkalmakra és az országgyűlés két házának tagjain kívül kizárólag magyar méltóságok és udvari funkcionáriusok emelték a szent korona fényét.

Az ünnepélyes megnyitás szellemi központját a szilárd hangon mondott trónbeszéd képezte, melylyel Őfelsége az országgyűlést üdvözölte s a melyben három irányban adta tudtul a korona akaratát és törekvéseit.

Minden statisztikai cikornyától ment, egyszerű világosság, a magyar kormányzati politikát jellemző szolid, reális komolyság, a céltudatos tevékenység, nyugodt, biztos áttekintése, mellőzése minden reszenzust kelthető közéleti mozzanatok: ezek az elhangzott trónbeszédnek minden irányban megnyugtató, bizalomkeltő, tulajdonságai. Reméljük, hogy a törvényhozás legmagasabb faktorának, a magyar nemzet hagyományos, osztatlan hűségétől, szeretetteljes hódolatától övezett koronás királynak ezen alkotmányos ténye a magyar közélet minden rétegében a megnyugvás, bizalom és jó reménység nemes és méltó érzelmeit fogja fölkelteni.

Természetes, hogy a trónbeszéd ezuttal a külügyi politikával nem foglalkozott és hogy kizárólag csak a belügyi kérdéseket ölelte fel, mivel Őfelsége alig néhány héttel ezelőtt, az országgyűlés ünnepélyes berendezése alkalmával a külügyi helyzetet illetőleg világos és határozott kijelentéseket tett. Már magából ama tényből, hogy legfelsőbb helyen a külügyekre vonatkozólag újabb nyilatkozat szükségét fenforogni nem látták,

az az örvendetes következtetés vonható le, hogy időközben semmi olyan változás sem állott be, a mely azt a békés beuomást, a mit a mult országgyűlés berendező legfelsőbb trónbeszéd kijelentései mindenfelé keltettek, bármi tekintetben befolyásolhatná.

És a ki tárgyas komolysággal, elfogulatlan jóhiszeműséggel mérlegeli a trónbeszédet s annak minden részleteit, lehetetlen, hogy méltányló elismeréssel ne adózzék az abból kisugárzó tiszta, erős kormányzati bölcsesség iránt, a mely a multban kipróbált becsületes hazafiságával biztos záloga a jövőendő békés, egészséges fejlődési folyamatának.

Időrend és politikai jelentőség szerint a monarchia két államának gazdasági kiegyezése, s az azzal összefüggő kérdések képezik a trónbeszéd királyi nyilatkozatainak legelső tárgyát.

Az az álláspont, a melyet ezen, sok tekintetben kényes és nehéz kérdésekkel szemben a trónbeszéd hangsúlyoz, nemcsak alkotmányjogilag kifogástalanul korrekt, hanem egyszersmind minden ízében megfelel az igazság, a méltányosság azon egyedül helyes és becsületes felfogásának, mely a két egyezkedő állam minden komoly, jóhiszemű politikusára nézve kölcsönösen kötelező.

Ez az álláspont, ez a felfogás eleve kiküszöböli a két szövetséges állam becsületének alku-jából a kizsákmányolási törekvésnek lehetőségét is s meg vagyunk róla győződve, hogy a magyar országgyűlésnek szabadelpvűparti tulnyomó többsége teljes erejével, odaadó buzgóságával fog igyekezni ezen a trónbeszédben is szankcionált igazságos intenciónak érvényre juttatásán.

A komoly számbavételre igényt tartó magyar politikuskok között nincs nézeteltérés arra a fontos, nehéz szerepre nézve, mely a 67-es kiegyezés változatlan főtartása, megszilárdítása körül ez idő szerint legfőként a politikailag konszolidált Magyarországra hárul. Kötelességeinket ismerjük s azoknak becsületes, férfias teljesítése elől kitérni, vagy alóla bármily ürügy segélyével kibujni nem volna méltó hozzánk.

Ennek tudatában bizást elvárhatjuk a monarchia másik államának kormányfőitől, irányadó politikusaitól a loyaltásban, igazelmű méltányosságban a teljes viszonyosságot.

Káprázatosan gazdag, a gyakorlati tudás, határtalan alkotási készség verőfényétől beragyogott távlatát tünteti föl a trónbeszéd további fo-

lyama a most megnyitott országgyűlés korszakos munkaprogramjának.

Az általános, gyökeres közigazgatási reform; a bűnvádi eljárás életbeléptetése; az egységes, teljes perrendtartás; az egyetemes magánjogi kodex; a katolikus autonómia; az összes lelkesítő kar anyagi helyzetének javítása, a kongruenz-rendezés; a közoktatási reformok; a belkereskedelem és kisipar fejlesztése; az államvasutak nagymérvű beruházásai; a mezőgazdaságot istápoló hatalmas és sokágu akciói; a valuta-rendezés befejezése; az egyenes adó-reform; végezetül régi óhajtasok teljesítéseiképp az új katonai bűnvádi perrendtartás; ime ezek az új országgyűlés legfontosabb végzendői.

Ily változatos bőségekben még alig is kinálkozott eddigelé az összeült magyar parlament számára a közjólétet, a haza felvirágozását határozottan előmozdító, céltudatos munkának tömege.

Vajha meghallgatná a magyarok királyának buzgó könyörgését a magyarok istene s küldené áldását, segedelmét az ország legfőbb tanácsának működéséhez.

Egyetértő, vállvetett erőfeszítéssel sokra, az észszerű lehetőség határai között mindenre képes egy, ezeréves viszontagságai után megifjodott, szabad nemzet.

A koronás királynak a nemzettel való alkotmányos egyetértését, benső együttérzését ragyogóan dokumentálja a mai trónbeszéd.

Ezt tudjuk, érezzük s ez a tudat, ez a fenkölt érzület megedzi karunkat, lelkiünket új küzdelemre, új munkára egyaránt.

## Vármegyei rendkívüli közgyűlés.

Zombor, november 28.

Bács-Bodrogh vármegye törvényhatósági bizottsága több sürgős ügy letárgyalhatása végett ma délelőtt rendkívüli közgyűlést tartott.

Dr. Vojnits István főispán délelőtt 10 órakor nyitotta meg lelkes eljenzések közepette a közgyűlést. A jegyzőkönyv vezetésével Vojnits István főjegyzőt, a szólni kívánók feljegyzésével pedig Szemző Károly aljegyzőt bizta meg.

Ezen a rendkívüli közgyűlésen töltötték be az újonnan rendszeresített két szolgabírói állást. Megválasztották Matkovits Béla és Horváth Dezső szolgabírokat az előbbi a zentai, az utóbbi pedig az apatini szolgabírószákhöz osztott be.

Dr. Molnár Károly megyei főügyészt és Gombos Béla ó-becsei főszolgabírókat a törvényhatósági bizottság nyugdíjazta s egyuttal Latinovits Géza bizottsági tag

## A „BÁCSKA” tárcája.

### AZ ÜGYVÉDI HONORÁRIUM.

Három jelenetben.

Írta: **HEVESSI JENŐ.**

Személyek:

Dr. Szilvás Dömötör, ügyvéd . . . . .	Egy tanu . . . . .
Barna Mihály . . . . .	Zsuzsi szobaleány . . . . .
Törvényszéki elnök . . . . .	Egyik vendég . . . . .
Kir. alügyész . . . . .	Másik vendég . . . . .

I. Jelenet.

Az ügyvédi irodában.

Barna (alázatosan kopog az ajtón). Kip-kop.

Szilvás. Szabad!

Barna (kint mormogva). Ha szabad, akkor bizonyosan be lehet menni. (Kinyitva az ajtót.) Ithon van az tekintetős üdvégy ur?

Szilvás. Én vagyok. Mit akar barátom?

Barna (torkát köszörülve). Bajom volna, kéröm. Szörnyen nagy baj. Röttentő a mi rajtam történt.

Szilvás. Ugyan mi!

Barna. Mögrágmaztak, könyörgöm. Ok nélkül beakarják feketíteni a böcsületömet.

Szilvás. Aztán mivel?

Barna. Kistul mind a két szövmöm. Ki az biztosan.

Szilvás (türelmetlenül). De hát mondja már miért?

Barna. Olyat mondtak rám, a mit még senki nem mert neköm a szövmömbe mondani . . .

Szilvás (hallgat).

Barna (hirtelen). Nem is kérdözi a tekintetős ur, hogy mi a?

Szilvás. Áldja meg az Isten, hiszen már kezdtem.

Barna. No azért. Azt hittem, hogy nem érdeklí az üdvégy urat az én sorom.

Szilvás. Dehogyan nem. Hiszen már alig várom, hogy tudjam, mit akar.

Barna. Hát elmondom. Ismeri az ur a Kiskopasz Jancsit, azt a görbehátú üvegöst? Nem? Pedig nagy gazembör, sokat van dög a törvényvel. A múltkor a szövmömbe mondta, hogy én az ü szobajába vótam.

Szilvás. Abban nincs semmi.

Barna (nekiüttesedve). Semmi? Hát hogy az ördögbe ne lönné, mikor azt monduja, hogy elvittem a tajtekpipáját, a melik az öregapjauul maradt rá, osztan még az aranyorajat, a kit a múlt vasarkó vött ötvenhét pengőer a zsidótól.

Szilvás. Az már baj. Hat miért nem kezdte mindjárt ezen? Aztán most mit csináljak? Ragalmazás miatt pert inditsak ellene?

Barna (lemondóan). Mán késő van, könyörgöm.

Szilvás (kiváncsian). Ugyan miért?

Barna. Mer ü man törvény elé vitte a dögöt. Berágmazott betörés mián.

Szilvás. Tehát a védelmét akarja kend rám bizni?

Barna. Hát mi a fészöks . . . vagy mit is mondok, istálom. Csakis azért gyűttem. Móg köll neki mutatni, hogy mit tösz az olyat mondani, a kit nem csinál még álmába sé az embör. Mán miut én. Öreg Barna Miska földesgazda, könyörgöm.

Szilvás. No hát csak jöjjön ide a tárgyalás napján. Majd elintéztük a dolgát.

Barna (alázatosan hajlongva). Nem bánja mög a tekintetős ur, annyit mondok. Móg lösz velem elégdöve. No de mék. Tudom, az üdvégy urnak is van ögyéb dögá. 'Csés jónapot kívánok.

II. Jelenet.

A törvényszék előtt.

Egy tanu. Én megesküszöm, hogy Barna volt bent

a Kiskopasz lakásában. Épen az ajtónál állottam, mikor kijött a tajtekpipával.

Elnök. No lássa, Barna, kár is lesz annyit tagadni. A töredelmes bűnöst mindig enyhébben bünteti a bíróság, mint a megrögzött gonosztevőt.

Barna. Mán, kéröm alássan, akárhogy is nógatnak, én bizony nem mondhatok mást, mint a mi igaz.

Elnök (a tanuhoz). Mondja csak a szemébe, hogy látta őt kijönni a lakásból.

Tanu (megteszi).

Ügyész (Barnához). Jobb lesz lássa, ha bevall mindent.

Barna (szemeivel hunyorgatva). Csak tessék kéröm azt rám bizni. (Sugva a védőhöz.) Ügyé jól megfeleltém neki?

Szilvás (elmondja a védbeszédét). . . mert kérem, csak egy tekintetet kell védecemre vetni és mindjárt meggyőződik a tekintetes törvényszék arról, hogy itt egy rosszakaratu ember csunya vádjáról van szó, a ki legcsekélyebb adat nélkül, egy ember vallomása nyomán pellengére akar állítani egy becsületben megöszült gazdát, a ki még légynek sem vétet életében . . .

Barna (lesüti a szeméit, mormogva). Ugy, ugy. Csak mossa mög jól a fejüket. Mäskor majd nem kezdenek ki velem.

Elnök (rövid tanácskozás után kihirdeti az ítéletet). A bíróság elégdövi bizonyítékok hiányában felmenti vádlottat az ellene emelt vád terhei és következményei alól. Elmehtenek!

Szilvás (a folyosón). No Barna, meg van-e velem elégdöve.

Barna (hálálkodva). Móg én, tekintetős uram. De mög is szolgálom a färadásgát. Olyan két hordó tiszta bort küdök hónap, hogy mögnyalja utána a száját.

Szilvás. No majd meglátjuk, lehet-e a kend szavába bizni.

Barna (elmenő félben). Mérget vöhet rá a tekintetős ur.

indítványára mindkettőnek odaadó szolgálataért jegyzőkönyvi elismerését fejezte ki.

A közgyűlés egyes tárgyairól a következőkben számolunk be:

Baró Büffy Dezső miniszterelnök urhoz intézett királyi leirat az országos kiállítás berekesztése alkalmával. Ezzel kapcsolatban alispáni jelentés a kérdéses leiratnak a vármegye területén való közzététele tárgyában. — A Bertolino Sándor tb. főjegyző által felolvasott s már annak idején lapunkban is közölt kegyelmes királyi leiratot a bizottsági tagok állva hallgatták meg s bölcsőtől teljes tisztelettel tudomásul vették; tudomásul vétett az alispánnak a királyi leirat meghirdetésére vonatkozó jelentése is.

József kir. főherceg öfenségének köszönő levele a leánya férjhezmenetele alkalmából hozzá intézett feliratért. — Tudomásul vétetik.

Miniszterelnök levele, melyben közli ő császári és királyi felségének legmagasabb köszönetét, Károly Lajos főherceg kir. öfensége elhunytá alkalmából bemutatott részvénytárgyat. — Tudomásul vétetik.

Bellügyminiszeri leirat az újonnan szervezett két szolgabírói állásra vonatkozó törvényhatósági határozat jóváhagyása iránt. — A leirat, mely a két szolgabírói állásnak 1896. november 1-től való rendszeresítését jóváhagyja, tudomásul vétetik.

Bellügyminiszeri intézkedés a vármegye törvényhatósági bizottságának a millenáris évek a vármegyei alkalmazottak nyugdíjára való beszámítása tárgyában hozott határozatának jóváhagyása iránt. — A vármegye annak idején oly értelmű határozatot hozott, hogy a millenáris év a nyugdíjat illetőleg 3 évként számíttassék; a miniszter csak 2 év számításának adott helyt. A törvényhatósági bizottság újlag felterjesztést intéz a miniszterhez s korábbi határozatának jóváhagyását kéri.

Óméltósága a főispán ur átirata Krudy Géza szolgabírói véglegesítése tárgyában. — Tudomásul vétetik s Krudy Géza állásában véglegesítettik.

Alispáni jelentés az adai nagyréti védőtőlts helyreállításá érdekében hozott Ada képviselőtestületi 135.96. és 201.96. számú határozatának jóváhagyása tárgyában. — Tudomásul vétetik.

Hunyadvármegye törvényhatósági bizottságának átirata a m. kir. államépítészeti hivatalok mérnöki karában mutatkozó személyzeti hiány orvoslása tárgyában a m. kir. kereskedelemügyi miniszter ur Óugyméltóságához és az országgyűlés képviselőházához intézett feliratának hasonló felirattal leendő támogatása iránt. — Tudomásul vétetik.

Zemplén vármegye törvényhatóságának átirata a június 8-iki ezredéves ünnepek azon jelenetének országos költségén leendő megőrkítése iránt, midőn Öfelségének a vármegyei zászlóktól környezett trónon a törvényhozás mindkét házának hódolatát fogadta. — Tudomásul vétetik.

Zemplén vármegye közönségének átirata a milleniumi hódoló díszfelvonulás megőrkítésének a képzőművészeti társulat útján leendő kivitele tárgyában. — Tudomásul vétetik.

Szeben vármegye közönségének átirata az utazó kereskedő ügyelőknek az ismét eladással nem foglalkozók hazalászerű felkeresésétől leendő eltiltása tárgyában. — Tudomásul vétetik.

Az újonnan rendszeresített két szolgabírói állásnak választás útján való betöltése. — A kandidáló bizottság a következőleg alakult meg: Karácson Gyula alispán indítványára a törvényhatósági bizottság Sándor Béla, Siskovits Tamás és Czirfusz Ferencet választotta a kijelölt választmányba, dr. Vojnits István főispán pedig a maga részéről id. Ertl János, Latinovits Géza és dr. Rátay József bizottsági tagokat nevezte ki. A kandidáló bizottság tanácskozásának tartamára a főispán a közgyűlést felfüggesztette. Rövid idő után újra megnyitotta a közgyűlést s jelentette, hogy a két szolgabírói állásra Matkovits Béla és Horváth Dezső kandidáltak. A törvényhatósági bizottság egyhangulag megválasztotta mindkét jelöltet, akik az esküit nyomban le is tették. Matkovits Béla a zentai, Horváth Dezső pedig az apatini szolgabírói szolgálatra osztott be szolgálatát.

A megyei egészségügyi bizottság jelentése a Bács-

### III. Fejezet.

#### Az ügyvéd lakásán.

Egyik vendég (szenvédeyesen). Én pedig azt mondom, hogy az emberekben kihalt már a háláérzet.

Szilvás. És én be fogom önnek bizonyítani, hogy még mindig vannak háladáatos emberek a világon.

Másik vendég. Erre magam is kíváncsi vagyok.

Szilvás. Mindjárt meggyőződtem önöket. (Csenget.)

Zsuzsi (bejön). Parancsol, nagyságos ur?

Szilvás. Hová tartak a ma kapott két hordó bort?

Zsuzsi. Még itt vannak az előszobában. (Kimegy.)

Szilvás (mosolyogva). Jöjjenek uraim. Ezt egy betérrel vádolt védelem küldte hálája jeléül.

A vendégek (egymásra néznek). Csalódtunk volna.

Szilvás (nevetve). Még pedig alaposan, kedves uraim. Ime itt a tanubizonyosság, Barna Mihály ajándéka.

Egyik vendég (hirtelen). De hiszen ezek az ön hordói!

Szilvás. Dehogy! Ma délelőtt kaptam védecentmől.

Másik vendég (csodálkozva). Hát akkor hogyan lehet az, hogy az egri borkereskedő az ön nevére címezte? Ugy tudom, védelem nem egri borkereskedő, de különben is lehetetlen, hogy egy nap alatt ide érkezett volna.

Egyik vendég. Természetesen, hiszen a tárgyalás csak tegnap volt.

Zsuzsi (rémülten berohan). Tekintetes ur, kérem, a pincéből hiányzik két hordó bor! Pedig tegnap este még a helyén volt...

Szilvás (ijedten nézi a hordókat). Csakugyan... (Megsemmisítve.) Oh a gazember! A saját pincéből lopott bort küldte nekem ajándékba!

(Függöny.)

Feketehegyen felállítandó gyógyszerár iránt. — A vármegye a gyógyszerár felállítását véleményezi.

Szauter Gyula vaskuti kántor-tanító felebbezése a község képviselőtestületének kenderföld kibaszálása iránt hozott határozata ellen. — Vizsgálat végett a főszolgabírónak adatik ki.

Förrey Ferenc és társai felebbezése Zenta város képviselőtestületének a nyugdíjáróluk fizetésükből való levonása iránt hozott határozata ellen. — A határozat feloldatik.

Spannagel József felebbezése Kovil-Szent-Iván község képviselőtestületének temetőhely kijelölése iránt hozott határozata ellen. — Feloldatik.

A hazai aszfaltipar részvénytársaság felebbezése Zenta város képviselőtestületének f. évi október hó 30-án az aszfaltjárdák tárgyában hozott határozata ellen. — A határozat feloldatik.

Titel község képviselőtestületének a regale-kötvény eladása folytán a törzsvagyonban előállt hiány pótlása tárgyában hozott határozata. — Jövahagyatik.

Szeghegy község képviselőtestületének határozata kenderázató építetése tárgyában. — Jövahagyatik.

B.-Topolya község határozata Roer Ferenc ingatlanaira bekebelezett 9627 frt 16 kr törlése tárgyában. — A törlési engedély kiadása előtt a számvétség jelentéstételre hivatik fel.

Ada község képviselőtestületének határozata Lengyel János részére adataudó törlési engedély tárgyában. — A törlés feloldatik.

Matheovics község képviselőtestületének határozata a fogyasztási és italadó után befolyandó tiszta jövedelem hovaforrása tárgyában. — Jövahagyatik.

Ugyanannak határozata a fogyasztási és italadó kezelőinek jutalmazása tárgyában. — Jelentéstétel végett a főszolgabírónak adatik ki.

Szeghegy község képviselőtestületének határozata Olieher Gottfried árvatartó intézmény mikénti fedezése tárgyában. — A határozat feloldatik.

Gyurgyevő község képviselőtestületének határozata Boksán Darinka segélyezése tárgyában. — Jövahagyatik.

O-Morovica község képviselőtestületének határozata özv. Kosik Ferencné segélyezése tárgyában. — Jövahagyatik.

O-Kanizsa község képviselőtestületének határozata a Szarvas Gábor szobor költségeihez való bozzájárulás tárgyában. — Jövahagyatik.

Sztanisics község képviselőtestületének határozata egy napidíjas alkalmazása tárgyában. — Jövahagyatik.

Temerin község képviselőtestületének határozata Radovanovits György ügyvédi munkadíjai tárgyában. — Jövahagyatik.

Bács-Szenttamás község képviselőtestületének határozata egy gör. kel. segédlelkési állás rendszeresítése tárgyában. — Potlas végett kiadatik a főszolgabírónak.

Szeghegy község képviselőtestületének határozata Brodt Lajos és Vilma káranak megtérítése tárgyában. — A határozat feloldatik.

Kunbaja község képviselőtestületének határozata a községi jegyző jutalmazása tárgyában. — Feloldatik s a köseg újabb határozathozatalra utasítatik.

Bács-Almás község képviselőtestületének a jegyzői javadalmazást képező földnek elcserelesét megtagadó határozata és ez ellen özv. Arnold Antalné által beadott felebbezés. — A határozat feloldatik a felebbezés helyadásával.

Felső szt-Iván község képviselőtestületének határozata a községi rétaljak mérnöki felmérése tárgyában. — Jövahagyatik.

O-Kanizsa község képviselőtestületének határozata a községi II. jegyző lakbérilletménye tárgyában. — Jövahagyatik.

Bács-Petrovosszello község képviselőtestületének határozata a községi esküdték jutalmazása tárgyában. — Jövahagyatik.

Mohol község képviselőtestületének határozata az anyakönyvi helyiségek beburorozása tárgyában. — Jövahagyatik.

O-Keér község képviselőtestületének határozata a kisbírák fizetésének felemelése tárgyában. — Jövahagyatik.

Bács-Almás község képviselőtestületének határozata egy végrehajtó- és irnoki állás szervezése tárgyában. — Jövahagyatik.

Bács-Földvár község képviselőtestületének a tanítói javadalmazások megállapítása tárgyában hozott határozata és ez ellen a Blazek Lajos által beadott felebbezés. — Jövahagyatik.

Kolluth község képviselőtestületének a dajka javadalmazását megállapító határozata. — Jövahagyatik.

Bács-Madaras község képviselőtestületének határozata az előfogatos szolgálat biztosítása tárgyában. — Jövahagyatik.

Kunbaja község képviselőtestületének határozata a fogyasztási adókezelő díjazása tárgyában. — Feloldatik.

Mohol község képviselőtestületének határozata a kisbírák javadalmazása tárgyában. — Jövahagyatik.

Zenta r. t. város képviselőtestületének határozata az iskolák felépítése tárgyában és az ellen Vuits János és Kovacsovits Otó és társai által beadott felebbezés. — Feloldatik.

O-Becse község képviselőtestületének határozata az ottani külterti IV. leányosztály beszüntetése tárgyában és ez ellen Fonyó Pál felebbezése. — A határozat feloldatik.

Apatin község képviselőtestületének határozata a milleniumi ünnepélyek költségei tárgyában. — Jövahagyatik.

Ugyanannak határozata a diszörtség derékszíjainak beszerzése tárgyában. — Jövahagyatik.

Bács-Földvár község képviselőtestületének határozata Botkai István halászbérlésének megszüntetése tárgyában és ez ellen Velimirovits Sándor felebbezése. — Feloldatik.

Bács-Földvár község képviselőtestületének határozata Pillischer Adolf halászbérlésének megszüntetése tárgyában és ez ellen Velimirovits Sándor felebbezése. — Feloldatik.

Csonopla község képviselőtestületének határozata Mironiczky Iván jutalmazása tárgyában és ez ellen Hoffmann Mihály és társai által beadott felebbezés. — Jövahagyatik.

O-Becse község képviselőtestületének határozata az u. n. „oláh“ temető kibővítése céljából megvett ingatlanok megszerzése tárgyában. — Jövahagyatik.

Ugyanannak határozata az urbéri telkek felosztása tárgyában és ez ellen Fonyó Pál által beadott felebbezés. — A felebbezés elutasításával a határozat jóváhagyatik.

Karavukova község képviselőtestületének határozata a rétiföldek átiratása tárgyában. — Jövahagyatik.

O-Kanizsa község képviselőtestületének a polgári iskolául egy 6. tanerő alkalmazását megtagadó határozata és ez ellen Hercz Ede felebbezése. — A határozat feloldatik.

Nyugdíjkezelő választmányi határozat dr. Molnár Károly és Gombos Béla nyugdíjaztatása tárgyában. — Nyugdíjaztatnak. Latinovits Géza bizottsági tag indítványára egy Molnár Károlynak, mint Gombos Bélának a vármegyénél eltöltött buzgó szolgálataikért jegyzőkönyvi elismerés szavaztatik.

Ugyanannak határozata Bán Géza nyugdíjaztatása tárgyában. — 363 frt nyugdíjjal nyugdíjaztatik.

Ugyanannak határozata Kósa János özvegyének nyugdíjban való részesítése tárgyában. — Elutasítatik.

Néhai Jusztin János petrovosszelloi lakost terhelő 154 frt 54 kr rabrtási költségek utáni kamatok leírása és a költségek megtérítése iránt az örökösökkel kötendő egyezség. — Az egyezség meg fog köttetni.

Veprovác község képviselőtestületének határozata behajthatlan kövrteleseinek leírása tárgyában. — Leiratik.

O-Futtak község képviselőtestületének határozata ugyanazon ügyben. — Leiratik.

Temerin község képviselőtestületének határozata ugyanazon ügyben. — Leiratik.

Bogyán és Vajszka községek képviselőtestületének határozata ugyanazon ügyben. — Leiratik.

Kis-Kér község képviselőtestületének határozata ugyanazon ügyben. — Leiratik.

Turia község képviselőtestületének határozata 639 frt 27 kr behajthatlan közmunkahátralék leírása tárgyában. — Leiratik.

Német-Palánka, Katymár, O-Kanizsa és Kiszács községek 1894. évi; Kiszács község 1895. évi közpénztári számadása; Uj-Soóvé közeég 1887—1891. évi közpénztáron kívüli számadása. — Részben felmentő, részben marasztaló határozat hozatik.

Veprovác, Novosszello, Matheovics, Bács-Madaras, Keryaja, Bács-Feketehegy, Mélykut, Báth-Monostor, Kis-Hegyes, Bezdán, Katymár, Bajmok, Kunbaja, Mohol, Temerin, Uj-Soóvé, O-Sztrapár, D.-Szt-Iván, Szilbás, O-Soóvé, Gyurgyevő, Uj-Verbász, Pacsér, Német-Palánka, Vilova, Bacsujfalu, Szeghegy, Nadaly, Bács-Keresztur, Kov.-Szt-Iván, Rác-Militics, Bács-Doroszló, Glozán, Kulpin, Prigl.-Szt-Iván, Bikity, Bogojeva, Petrovács, B.-Cséb, Pivnicza községek 1897. évi költségvetése. — Jövahagyatik.

O-Futtak, O-Sztrapár, O-Palánka, Uj-Verbász, O-Verbász és Pacsér községek 1896. évi pótköltségvetései. — Jövahagyatnak.

Dr. Vojnits István főispán kijelentvén, hogy a jegyzőkönyv hitelesítése Karácson Gyula alispán elnöklése alatt folyó hó 30-án fog megtörténni, megköszönte a bizottsági tagok szives részvétét, s a közgyűlést lelkes éljenzések között bezárta.

A jegyzőkönyv hitelesítésére a közgyűlés Sándor Béla, Czirfusz Ferenc, Roheim Károly és Kulnesits Ágoston bizottsági tagokat küldötte ki.

## Ujdonságok.

**Kinevezés.** A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter Metzsig Lajos újdéki polgári iskolai segéd-tanítót ugyanezen intézetbe az X. fizetési osztályba rendes tanítóvá nevezte ki.

**Kinevezés.** Az igazságügyminiszter Gergely István szabadkai kir. törvényszéki díjnokot a hatvani kir. járásbírószághoz irnokká nevezte ki.

**Kinevezés.** A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter Molnár Jeszenszky Jolán újdéki állami polgári leányiskolai segédtanítót ugyanezen intézetbe az X. fizetési osztályba rendes tanítóvá nevezte ki.

**Kinevezés.** Dr. Vojnits István főispán Rohonczy Lőrincet közigazgatási gyakornokká nevezte ki és szolgálatátelre a központha osztotta be.

**Kinevezés.** Dr. Vojnits István főispán Mentényi Sándort közigazgatási gyakornokká nevezte ki és szolgálatátelre a bajai szolgabírószághoz osztotta be.

**Főispáni ebéd.** Dr. Vojnits István főispán a f. évi november hó 28-án tartott megyei közgyűlés alkalmából ebédet adott, melyre hivatalosok voltak: Karácson Gyula, Ifj. Vojnits István, Latinovits Géza, Fernbach Antal, Czirfusz Ferenc, Kulnesits Ágoston, dr. Rátay József Roheim Károly, Deák Zsigmond, Hercz Ede, id. Ertl János, Zsigmond Dénes, Lánkor Antal, Szemző Károly, dr. Frank Mihály, Pacséri Károly, Vécsey Károly, Popovits Mirkó, Vujevich Lajos, Horváth Dezső, Matkovits Béla, dr. Kovacsits Kálmán.

**Áthelyezés.** Tóth József ó-becsei és Kis József stajerlaci csendőrmesterek kölcsönösen áthelyeztettek.

**Győztes zombori diák.** A középiskolát végzett tanulók részére hirdett matematikai verseny eredményét pénteken hirdette ki báró Eötvös Loránd. A győztesek között van Blazsevatz Antal is, ki zombori fiu s a zombori főgymnasiumban tett érettségi vizsgálatot. Blazsevatz dícséretet nyert.

**Választmányi ülés.** A zombori Tóth Kálmán-kör választmánya ma este 7 órakor választmányi ülést tart.

**A zombori szegényeknek.** Egy nemeslelkű emberbarát, aki nevét nem akarja a nyilvánosság elé bocsátani, 15 frtot adott át Schlagetter Gyula polgármesternek azon célból, hogy ez az összeg a zombori menházban levő szegények sorsának javítására fordítsák. Schlagetter Gyula polgármester a szegények sorsának javítására öszinte köszönetet mondott a nemeslelkű emberbarátunk s nyomban intézkedett a 15 frtnak kellő módon való felhasználása iránt. Vajha sok ilyen nemeslelkű emberbarát akadna! Jótékonyágukkal egy-egy örömnapot szerzenének a zombori szegényeknek!

**Plébános helyettesítés.** Császka György kalocsai érsek a sulyosan megbetegedett Appel Ede zentai apátplébános helyetteséül Perndl Adorján káplánt nevezte ki arra az időre, míg Appel felgyógyul. Appel orvosai biznak a beteg felgyógyulásában.

**Betegsegélyző orvosok kinevezése.** A „Báró Hirsch Mór“ szabadkai betegsegélyző egyesület igazgatósága dr. Dömötör Miksát és dr. Milkó Izidort egy-letit orvosokká kinevezte. Az egyesületnek Szabadkán 300 tagja van.

Na

Fernbach Antal gyűlték jó vadász csalódtak, a távollevő vadászato egész Bacs indultak helyéig reggelivel lehangolt vadászati idő s ezen meny is, 120 nyul fogolyfalka vadászati a kifáradt lyában s melyben a közönlötté

Vár

kir. város tartott re vezési alaztatát megároztat kap 15 napon helyiségek ugyanezen jeszthetők

Kittü tüzoltó-egv mával tudva most mind szólo igen azon okirat részt vett

Csal

pokban Z körebén Andráska bizottsági vejevel, W s polgártar természet és vő igen nem egyse Mint beszé olykor-olyk verekedése végső fokot fejezést ny Andráska veszett ve torkon rag erre dühél

A szuras at a sebestiles raska, mikor gadott, hog Andráskát megszurt ap Antal azonn György tb. kir. ügyész után szabadl beszélés tar gédia mindk tisztelenek

Ujvid

nya. Dr. Demetrovits főkaptányav lunk — Ujv főkaptány l vend. A fők a főispán Uj a mikor az a

Esküv

derék betüs hűséget özv asszonyok.

Halál

Alulirottak s lomtól sujtó tetlen jó férj atyjuk saltá főorvos, To főorvos, To törvényszék v e hó 28-án e sága 54-ik e szenvedés üz baldoklók sz Urban jobbte tetemei e hó Erzsébet körn szerint besze nyugalomra a az elhunytak hó 1-én regge templomban november 28 Imréné szül. Izabella férj. Csemez Lászlóné, Saly Elek, dr. Dev Kobelrausch I menyei. Dr. Saly Iván, Sa Devich Ilonka

Kamara

iparkamara a Bálint zombor goknak, Schne tini lakost ped

Fölme

gyovanszki Gy tudóitját eze mentette.

**Nagy vadászat** volt tegnapelőtt, vasárnap id. Fernbach Bálint csonopai pusztáján. Nagy számmal gyűlték össze a zombori és a környékbeli vadászok egy jó vadászat és pompás mulatság reményében. S nem is csalódtak, mert Fernbach Károly és ifj. Fernbach Bálint a távollevő házigazdának helyettesei oly nagyszabású vadászatot rendeztek számukra, amely párját ritkítja egész Bács megyében. A zombori nimródok külön vonaton indultak hét óra után s a vonat egész a vadászat szín helyéig vitte a társaságot. Itt Fernbach Károly pompás reggelivel várta az egybegyűlt vadászokat, kiket kissé lehangolt az épen akkor keletkezett hófúvás, mely a vadászat sikerét fenyegette. De nemsokára kiderült az idő s ezen körülménynek tulajdonítható a szép eredmény is, mert három bajtásban és két körben összesen 120 nyul került terítékre. A bajtásban volt még három fogolyfalca és vagy 50 drbból álló tűzokcsapat is. A vadászat után 3 és 4 óra között lukullusi lakoma várta a kifáradt vadászokat a Fernbachok csonopai kastélyában s egymást érték a szebbnél szebb felköszöntők, melyben a házigazdát, családját és a vadászat rendezőit köszöntették fel.

**Városi költségeloirányzatok.** Zombor sz. kir. város törvényhatósági bizottsága november hó 25-én tartott rendes közgyűlésében a városi házépítész, közvezetési alap és nyugdíjalap 1897. évi költségeloirányzatát megállapítván, az erre vonatkozó közgyűlési határozat kapcsán folyó évi november hó 30-ától számított 15 napon át Gyúisits György városi főjegyző hivatalos helyiségében közszemlére kitétetett s ellene felebbezések ugyanezen idő alatt a városi tanácshoz címezve beterjeszthetők.

**Kitüntetett tűzoltók.** A topolyai önkéntes tűzoltó-egylet a milleniumi országos tűzoltóverseny alkalmával tudvaleg első díjat nyert. Az országos szövetség most mindazoknak, kik e versenyben részt vettek, név szerint igen diszes kitüntető okiratot küldött. Topolyán azon okiratokat vasárnap d. u. osztották ki a versenyben részt vett tűzoltók között.

**Családi dráma.** Szomorú eset történt a napokban Zomborban, amely eset városunk polgársága körében általános sajnálkozást és részvétet keltett. Andráska Alajos zombori tekintélyes polgár és városi bizottsági tag régebb időtől fogva rossz viszonyban élt vejeivel, Wolf Antallal, aki szintén jómódu polgárember s polgártársai által tisztelt kereskedő. A rossz viszony természetesen nem maradt következmények nélkül: após és vő igen gyakran civakodtak, sőt — mint értesülünk — nem egyszer tetteslegesen igyekeztek egymást kapacitálni. Mint beszélük, különösen az após volt az, aki vejét olykor-olykor arcul is ütötte. Az örökös civakodásnak, verekedésnek végre is nem jó vége lett. A gyűlölet a végső fokot érte el s a civakodás valóságos drámai befejezést nyert. Penteken délelőtt egy 11 óra felé történt. Andráska elment vejeinek a boltjába s ott újlag összevesszett vele. A veszekedés annyira ment, hogy az após torkon ragadta Wolfot s tülegetni akarta. A vő erre dühében kést ragadott s apósának mellébe döfte. A szúrás Andráskát jobb oldalra érte; mint értesülünk, a sebestülés nem életveszélyes. Azt beszélük, hogy Andráska, mikor már a szúrást megkapta, szintén kést ragadott, hogy vejét megzúrja, de utóbbi elmenekült. Andráskát a rögtön elhívott orvos bekötözte; a megszurtt após jelenleg lakásán az ágyat őrzi. Wolf Antal azonnal jelentkezett a rendőrségnél. Dr. Nikolits György tb. főkapitány letartóztatta s azonnal átadta a kir. ügyészségnek. A vizsgálóbíró a kellő kihallgatás után szabadlábra helyezte. A sajnálatos eset élénk megbeszélés tárgyát képezi annál is inkább, mivel a tragédia mindkét szereplője a polgárság körében általános tisztelnek örvend.

**Ujvidék ujjonnan kinevezett főkapitánya.** Dr. Flatt Viktor Ujvidék város főispánja dr. Demetrovits Vladimir helyettes főkapitányt Ujvidék város főkapitányává nevezte ki. A kinevezés — mint értesülünk — Ujvidéken nagy örömet keltett, mert az új főkapitány hazafias érzései miatt közkedveltségnek örvend. A főkapitányi állás két év óta betöltetlen volt s a főispán Ujvidék rég óhajtott kívánságának tett eleget, a mikor az állást arra való emberrel töltötte be.

**Eszküvő.** Kanyó Béla, lapunk kiadóhivatalának derék betűszedője november hó 28-án esküdött örök hűséget öv. Kíss Andrásné leányának, Mariska kisasszonynak.

**Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: Alulírottak saját és az összes rokonság nevében fájdalomtól sújtott szívvel tudatják, hogy szeretett felejtettelen jó férje, illetőleg édesatyjuk, apósuk és nagyatyjuk salfai dr. Saly Imre, Baja sz. kir. város nyug. főorvosa, Tolna és Bács-Bodrogh vármegyék volt tisztí főorvosa, Tolna vármegye t. táblabírája, a bajai kir. törvényszék volt orvosa, 1848—49-ik évi honvédfőorvos e hó 28-án esti 7/8 órakor életének 82-ik, orvostudósága 54-ik és boldog házassága 52-ik évében hosszabb szenvedés után beállott végegyengülés következtében, a baldoklók szentségeinek ajtatos felvétele mellett, az Urban jobblétre szentelődött. A drága halottnak hűlt tetemei e hó 30-án délután 3 órakor fognak VII. ker., Erzsébet körút 20. sz. a. a. a. róm. kath. egyház szertartása szerint beszenteltetni és a kerepesi úti temetőben örök nyugalomra helyeztetni. Az engesztelő szentmise áldozat az elhunytnak lelki üdvéért kedden, folyó évi december hó 1-én reggel 9 órakor fog az erzsébetvárosi plébánia-templomban az Urnak bemutatni. Budapest, 1896. november 29-én. Áldás, béke hamvaira! Salfai Saly Imréné szül. Brukonózi Mikulich Antónia, özvegye. Saly Izabella férj. Szutrély Istváné, Saly Dezső, Saly Rózsa férj. Csemez Elek, Saly Imre, Saly Margit férj. Devich Lászlóné, Saly Győző, gyermekei. Szutrély István, Csemez Elek, dr. Devich László, vejei. Öv. Saly Antalné szül. Kobelrausch Laura, Hainrich Fanni férj. Saly Imréné, menyei. Dr. Szutrély Arisztid, dr. Szutrély Barnabás, Saly Iván, Saly Ervin, Saly Blanka, ifj. Devich László, Devich Ilonka, ifj. Saly Dezső, unokái.

**Kamarai tagok.** A szegedi kereskedelmi és iparkamara a megyei ipartanácsba apatini Fernbach Bálint zombori és Krieg Béla apatini lakost rendes tagoknak, Schneider Vilmos torzsaí és Mersch János apatini lakost pedig póttagoknak választotta meg.

**Fölmentés.** A földmívelésügyi miniszter Gyogyovánzski Györgyöt, a zentai járás állandó gazdasági tudósítóját ezen megbízatása alól saját kérelmére fölmentette.

**Tisztújítás Szabadkán.** Szabadka városa f. évi december hó 9-én tartja tisztújító közgyűlését. A folyamodványok december hó 7-ig nyújtandók be a város főispánjához.

**Az ujvidéki apát jubileuma.** Kopper György ujvidéki apát-plébános a napokban ünnepelte apát-plébánoságának tíz éves jubileumát. A róm. kath. hitközség küldöttségét dr. Flatt Viktor főispán vezette az apát-plébánoshoz s egy gyémántokkal kirakott arany gyűrűt adott át neki a hitközség ajándékképpen. Délben bankett volt az ünnepelet tiszteletére.

**Pályázat.** Pályázat van hirdelve a szabadkai földműves iskolánál egy ösztöndíjas gazdasági segédi állásra.

**Pályázat.** Pályázat van hirdelve a titeli járás-bírósnáknál albirói állásra.

**Tánciskola Zomborban.** Január elején Bajlós Bertalan budapesti táncban városunkba érkezik s tánciskolát nyit. Előre is felhívjuk a közönség figyelmét a kintinő táncban, aki a serdülő ifjúságot a tánc terén valóban kintinő oktatásban részesíti. Közlebbi értesítést a közönség később nyerend.

**Gyászhir.** Vettük a következő gyászjelentést: Alulírottak megtört szívvel jelentik úgy a maguk, mint számos rokonaik nevében, hogy a legjobb férj, jó apa, fiu, testvér, vő illetve sógor Pachter Béla Vaskut község nyug. jegyzője, volt megyebizottsági tag és a term. tudom. társ. tagja 1896. évi november hó 25-én, reggel 6 órakor, életének 45-ik évében hosszas szenvedés és a halotti szentségek ajtatos felvétele után elhunyt. Az Isteben boldogult hűlt tetemei november hó 26-án d. u. 1/4 órakor fognak a szt. Rókusához címzett sírkertben örök nyugalomra tetetni. Az engesztelő szent mise áldozat lelke üdvéért pedig november 27-én reggel 1/2 9 órakor fog a Mirdenhatónak a szt. Rókus kápolnában bemutatni. Baján, 1896. november 25. Áldás és béke lengjen porai felett! Öv. Pachter Béláné szül. Nagy Evelin, mint neje. Pachter Antal, mint fia. Nagy József, mint ipa. Nagy Józsefné szül. Spitzer Antónia, mint nap. Mikolits Ignác szül. Nagy Julia, dr. Simonovits Antalné szül. Nagy Mariska, mint sógorin. Öv. Pachter Antalné szül. Jäger Zsófia, mint anyja. Öv. Dolezsán Józsefné szül. Pachter Emilia, mint nővére. Mikolits Ignác, dr. Simonovits Antal, mint sógorai.

**Egy szerb nőegylet jubileuma.** A szabadkai szerb nőegylet 1897. év január 30-án este 8 órakor a „Pest” szálloda nagytermében fogja megtartani 20 évi fennállásának jubileumát. Az ünnepély jótékony célú „Beszedek” rendezéssel lesz egybekötve, mely táuccal fog végződni.

**Egy híres jezsuita halála.** Weninger Sándor, jezsuita atya, a napokban 84 éves korában Kalocsán meghalt. A boldogult egyike volt a Jézus társaság legrokonszenvesebb alakjainak. Születésére nézve stájer, de miután életének nagy részét Magyarországon töltötte, rajta is teljesült a magyar föld átalakító hatása: szívében magyar lett és egész életét Magyarországon katolikus hitéletének emelésére szentelte. A kalocsai jezsuita gimnáziumnak és konviktusnak ő volt az első rektora. Innen Pozsonyba, majd Szatmárra került, legutóbbára Budapesten működött. A jezsuitáknál legkönnyebben érvényesít az, hogy a ki ma hadvezér, holnap közkatonára lesz. Páter Weninger is többféle minőségben érte az áthelelyezés. Budapesten a Mátyás templomban és a belvárosi templomban prédikált s ő volt a fő tényezője annak, hogy a jezsuiták Budepestre kerültek. Csendes, szelid munkása volt ő a hitnek, tisztelet és szeretet környezte, mint apostoli férfit. Kötelességeit még 82 éves korában is betöltötte, azóta visszavonult. Ez év tavaszán Kalocsára ment üdülés végett s ott érte a halál a szelid aggastyánt.

**Színészet Ujvidéken.** Ujvidéken Körös Bertalan szingárgató társulatával december elején megkezdte előadásait. Körösi Panosováról megy Ujvidékre.

**Uj gyógyszerár.** A belügyminiszterium a Gajdobra községében felállított gyógytár üzleti jogát Nagy Jenő gyógyszerésznek adományozta.

**Névmagyarosítás.** Szlavikovits Márton báthmonostori illetőségű s ugyanottani lakos, valamint kiskoru Márton és István nevű gyermekei vezetéknévüket belügyminiszteri engedéllyel „Dicsődi”-re magyarosították.

**Halálozás.** Tóth Dániel szabadkai népiszkolai tanító f. hó 28-án életének 36. évében elhunyt. Temetése vasárnap d. u. fél 4 órakor ment végbe.

**Bácskai szélhámós a fővárosban.** Ledniczki Márton fővárosi ügyvéd panaszt tett a fővárosi rendőrségnél, hogy egy Bergl nevű ember Sirassburger nevű ismerős nevéjével kicsalt tőle 250 frtot. A rendőrség sok ideig kutatta a rafinorított csalót, míg a napokban megállapította, hogy a csaló neve nem Bergl, hanem Lövy Frigyes jankováci születési 35 éves ügynök, a ki a fővárosból jó eleve megszökött. A rendőrség széles körben nyomozást indított ellene.

**Tolvaj laborans.** A Zentai Közlöny írja a következőket: Heiszler Ferenc helybeli gyógyszerésznél történt, hogy a pénztárt november 25.—26. közt éjjel megdézsmálta valaki. Mikor eselt vetettek, kintt, hogy a gyógyszerár melletti kis szobából Vónya András 4 nap óta szolgálatban levő laborans ur, midőn „a lelkek órája ver”, pontosan ellátogat a pénztárhoz, hogy részét a közös szerzeményből kivegye. A vallatásnál eleinte konokul tagadott, de mikor egyedüli jóbarátja is, akire időnkint a gyuan elhárítása céljából mintegy 10 frtot bizott, szinte ellene vallott — tettét beismerete; sőt még azt is kivallotta, miszerint hasonló okból Zentáról már egy ízben kiutasítva volt.

**Eszküvő.** Dudas Aador zentai városi irnok november hó 28-án esküdött örök hűséget Lebak Ferenc nyug. tanító leányának, Ida kisasszonynak.

**Elsüllyedt halászbárka.** Az Alkotmány nevű vontató gőzös e hó 28-án többek közt egy halászbárkát vontatott Zimony felé. Ujvidék alatt a közbágyóidnál fordulatot tett, mely alkalmal a halászbárka a hullámvéréstől felfordult és elsüllyedt; de a sajkában levő két embernek sikerült a hajóra menekülnie.

**Halálozás.** Váli József szabadkai földbirtokos nov. hó 23-án életének 58. évében elhunyt. Temetése szerdán d. u. fél 4 órakor nagy részvét mellett ment végbe.

**Katonaszökevény.** Mikula Géza István ó-becei születésű katona szökevényt az ó-becei csendőrség elfogta és a 86. gyalogezred boszniai zászlóaljához bekiérték.

**Veszett macska harapások.** Tumbász Miklós szabadkai vendéglős nejét és két gyermekét (14 éves leányt és 10 éves fiut) nov. hó 23-án, hétfőn reggel a saját macskájuk megröhanta s védelmezésük közben mindannyiuknak a kezét véresre marta. A nagy jajgatás és sikoltásra Tumbász berohant a szobába és a macskát a nyakánál fogva elkapta s megfojtotta. Az ugyanabban a házban (régvi vékáház) lakó Jets Lajos városi állatorvos a macskát felboncolta s rajta a vezetség tüneteit konstata. Ugy az anyát, mint a gyermekeket másnap felszállították a fővárosi Pasteur-féle intézetbe.

**Halál a lakodalomban.** Topolyáról írják: Sokszor megtörténik, hogy hivatlan vendégek állítanak be a lakadalomba és ezek rendszerint elrontják a mulatságot. De soha kellemetlenebb és hivatlanabb vendége nem volt lakadalmas háznak, mint nov. 25-én Beeskei Antal polgártársunknak, ki leányát adván férjhez, lakodalmat csapott. Javában folyt már a mulatság, midőn egyszerre csak betoppán egy hivatlan vendég és egyszerre véget vetette a mulatságnak. E vendég nem volt más, mint — a halál. A vendégsereg egyik tagja, Siska Mihály vagyonos polgár, vacsora után társaival beszélgetve, minden előzetes rosszulát és egyetlen jajszó nélkül lebukott székéről és azonnal megbalt. Mondanunk sem kell talán, hogy a vendégségnek azonnal vége lett, a cigány elhagyta a muzsikát, a táncoló párok elszakadtak egymástól, szétrobbant az egész lakodalmas nép. Siska Mihály 56 éves volt és az orvosi vélemény szerint agyhüdes érte.

**Tolvaj házmester.** Tamajko József Nyitra megyei illetőségű egyén mint házmester volt alkalmazva Ujvidéken a Findeisz-féle bérházban. A lakók már rég panaszkodtak, hogy kisebb nagyobb értékű tárgyak elvesznek a házban és sobasem lehetett kideríteni tulajdonképpen hová lettek a tárgyak, míg végre a napokban elcsípték a szarkát nevezett házmester személyében, a kit a rendőrség vett pártfogásába.

**Öngyilkos földbirtokos.** Bács-Szt-Tamason — mint levelezőnk írja — Készits Nida hatvan éves szerb gazda az udvarán lévő kutba ugrott. A szerencsétlen ember holttestét csak másnap találták meg. A községben nagy a részvét az öreg gazda iránt, a ki életében gazdag alapítványokat tett a hitközségnek és több jótékonyági intézetnek.

## Színház.

Keresd a szived.

Csütörtök, november 26.

Eredeti színmű 4 felvonásban. Irta: Jókai Mór. („A köszívű ember fia” saját regénye után.)

A legnagyobb magyar író dramatizált regényét igen sikerült előadásban mutatta be színtársulatunk. A szép színmű közönség mindvégig feszült figyelemmel kísérte a költői szépségekben és eszmékben gazdag színmű lebilincselő gondolatmenetét. Az előadók sikerrel tolmácsolták a költő szárnyaló szavait.

Holéczy Ilona (Alice) egyik legjobb szerepét játszotta és ezuttal is igen figyelemreméltó eredménnyel. A negyedik felvonásban nyílt színben érte a zajos tetszés sikerült alakítását. Szelenyi Emiliának nem kevésbé sikerült megjátszott szerepe volt (Alfonzine). Minden mozdulatában, taglejtésében hiven tükröztette vissza annak létköznapias lelkiületét. Kápolnai Irén (Edith) bensőséggel fejezte ki szerepének mélyebb érzelmeit és különösen a negyedik felvonásban határozott tanulmányra való készütséget árult el.

Palágyi (Richard), Kemény (Palvuz) szerepük gondos kidolgozásában és megjátszásában magasabb mértékkel véve is kiválók voltak. Rátkay (Manzmann) nehéz feladatának méltó képviselője volt. Balogh (Révy) szintén elismerésre méltó alakítást mutatott be. Leövey (Pál huszár), Ferenci (Schorinka) tetszetően vettek részt a jó ensembleban, melyet a közönség a felvonások végén felhangzott tapsokban és kihívásokban méltatott érdeme szerint. A rendezés ügyes, a díszletek szépek voltak.

t. k.

## Rika.

Szombat, november 28.

Hogy ez az operette a budapesti népszínházban repertoiron maradhatott, vidéki kritikusai eszünkkel meg nem foghatjuk. A szöveg szerzőjét, a különben oly szelímes Márkus Józsefet ezuttal teljesen cserbe hagyta a „Rika” megírásakor írói vénája; a zene pedig oly semmit mondó, hogy egy percre sem képes lekötni figyelmünket, hacsak az első felvonásbeli cigány dal nem, de ez is csak azért, mert kinosan kell tapasztalni, hogy mily rossz variációja ez a Strauss „Cigánybáró”-jában Saffi által énekelt gyönyörű cigánydalnak. Eonny izetlenséget a szövegben s banalitást a zenében nem igen produkál egy operette sem. Budapesten a díszletek és csoportozatok fénye s a kritikus kollegák szemelhunyása tarthatta csak műsoron „Rika”-t.

Ily körülmények között az előadás sem lehetett valami briliáns. Valóságos vásári komédiát kellett végig kinlódnunk. Leorand (Rátkai), Bonifác (Kömle), Bors (Ferenci) mókái nem hatottak; Rika (Hevesi Janka) és Laci (Nógrádi) teljes erővel énekeltek, de hatás nélkül. Zene és énekkar hamiskodtak.

be.

## A gyerekasszony.

Vasárnap, november 29.

Eredeti énekes népszínmű 3 felvonásban. Irta: ifj. Bokor József. Zenéjét szerző Huber Sándor.

Az újabb népszínmű irodalom terméke telve annak minden hibáival. Vékony cselekmény bő lére feleresztve. A darab meséje oly rövid, hogy egy felvonásra is kevés. Tagadhatatlan, hogy nem mindennapi ügyességet árult el a darab szeniorozása és néhány jó alak jellemzése, a mi azonban még nem hat úgy mint régebbi népszínműveink. Dalai közt van egy-két új és sok régi.

Az előadásról dicsérettel emlékeztethünk meg. A címszerepben Lipcsey József (Borsca) bájjal, kedvességgel játszott és csicseregte el dalait, csak az a kár, hogy nagy részét annak a mit mond, nem lehet megérteni oly gyorsan beszél. V. Takács M. (Mariska) igen szépen énekelt, hangjában erőt és csengést tapasztaltunk. Kemény (Selyem Ferkó) kintinő alakot mutatott be, Kömle (Csendes Vince) csupa kedély, szív és természetesség volt. Ferenci (Ugrom Sanyi) ügyeskedett és mókázott mint mindig.

t. k.

## Az írósg járványa.

Tavaszzal, mikor a levegő kezd megtelni a kiséperedő fű szagával s az egész természet csupa pezsgés, megújulás: nekizöldülnek azok a fűzfásarak is, a melyekből a tömegtelen fűzfapoéta sipia kikerül. Minden madár szerelmi bangokat ballal, az is, a melyik a dalhoz nem ért.

Ez a poétaság járványos ideje. Ebben a veszedelmes időszakban nem szabadul meg egyetlenegy szépirodalmi lap sem a rémversek özönétől. A szerkesztők feje fő, s külön versolvasókat kell tartaniok az első poétai laz lecsillapulásának az idejéig.

A késő őszi épen ilyen a maga nemében. Csak az a különbség, hogy a hervadás és kopárság szomorú korszaka nem szoros értelemben vett poétákat, illetve verseket terem, hanem a próza bajnokjelöltjei adnak magukról életjelt ilyenkor.

A naplajok szerkesztőseibe egyik novella- és tárcairó a másik után kopogtat be; a posta naponként tucajtával hozza a legkeszevsebb irodalmi gyártmányokat és kísérleteket; akar minden munkatárs elolvasson privát diligenziából egy két „elbeszélést”, vagy „tárcát” a maga rendes munkájának végzése után, ha minden ily kísérlettel elakarna készülni a beérkezés napján a redakció. Ez meg az írósg járványa. A próza-írósgé tudniillik.

A kettő közül amaz tán veszedelmesebb, de mégis az érdemi a több élvezeti. Mert amár a rémvers, a tavaszi fűzfapoéma kegyetlenül hasít bele minden poétai érzékkel megáldott agyvelőbe: de legalább igazán a kikelet lelkesítő bátarsa alatt születik. Ellenben a rémpoéta (ad nomam: szép-próza) csak az unalmassá vált, egyre bosszabbodó őszi esték torzszüleménye.

A sok „írójelölt” nem tud mit csinálni unalmában, hát ráfanyalodik az írásra.

Az írás nehez munkáját gyermekjátéknak tekintve, csak úgy önti magából a „cikket” valamennyi.

Es az írósg járványát kiegészíti, mondhatnók betetőzi a könyvpiac ugyanily eredeti termékeinek az inváziója.

Minden nap kapnak a szerkesztősegek egy pár novellás könyvet. Az irodalmi rovat akarva nemakarva kénytelen nekik áldozni egy bizonyos térbeliséget.

Az újságok irodalmi rovata ilyenkor persze nagyon élénk. Mert bizony a karácsonyi könyvvásár közlekedése a jeles, igazí írói alkotásokból is sokat hív ilyenkor a piacra.

Ha az ember csak a múlt vasárnap „irodalmi rovatait” végignézi, egész seregét találja már mind a kétféle fajta könyvről szóló megismerőnek.

A „Magyar Hírlap” csinálja legelőrevalóbb módon a dolgát. Ugyancsak átsiklik a jelentéktelen írói kísérleteken, de annál nagyobb gondossággal és lelkiismeretességgel foglalkozik a nevezetesebb alkotásokkal.

Most is két nagy irodalmi cikke volt a rovat apróbb közleményein kívül: az egyik az Eudródi Kuruc nótáiról, a másik Szana Tamás pompás könyvéről — Izsó Miklós élete és munkái — szövege.

Az írósg járványában szenvedőknek egy ilyen különálló, egy egész cikket tevő „bíralat” leghőbb álmuk s vágyuk.

Persze, oly értelemben, hogy minél zengőbb dicsőhimnusz legyen a recenzió minden sora.

Az igaz író épen az jellemzi — egyebek közt — hogy túri és eltúri a kritikát, még akkor is, ha csip, sőt akkor is, ha harap.

Az írósg járványában szenvedők — szegények — szíven találva a leggyöngyödebb gáncsoló szótól is.

Most van az idejük!  
Most élnek és élnek.  
De nem uralkodnak!

Felolvasó szerkesztő:  
**Dr. BALOGHY ERNŐ,**  
köz- és váltó-üggyvéd,  
Laptulajdonos és kiadó  
**BITTERMANN NÁNDOR.**

## HIRDETÉSEK.

2831. sz.  
kig. 1896.

### Hirdetmény.

Bezdán községben megüresedett és évi 270 frt készpénz fizetés, teljes ruházat és felszereléssel egybekötött gyalogrendőrvetető állásra pályázatot nyitunk és felhívjuk pályázni óhajtozókat, hogy kellőleg felszerelt folyamodványokat **folgyó évi december hó 15.** napjáig alulírt előjáróknál nyújtsák be.  
Bezdánban, 1896. november hó 27.

3—1 **Az előjáróság.**

1358. szám  
1896

### Arverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zombori tek. kir. járásbíró-ág 1896 évi 10747. számú végzése következtében dr. Bruck Ármán zombori ügyvéd által képviselt Grósz Sámuel zombori lakos javára Alfutter Pál és neje gyulafalvi lakosok ellen 57 frt 80 kr és járuléka erejéig fogantatott kielégítési végrehajtás útján felülfoglalt és 310 frtra becsült 3 kősi és 4 drb szarvas-marhákból álló ingó-ágok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zombori tek. kir. járásbíró-ág 21215/1896 sz. végzése folytán: 57 frt 80 kr tőkekövetelés, ennek 1896 évi április hó 21-ik napjától járó 5% kamatai és eddig összesen 5 frt 7 krban bíróság már megállapított hátralékos költség erejéig Gyulafalván alperesek lakásán leendő eszközésére 1896. évi december hó 9-ik napjának délutáni 10 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok

az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a leg többet ígérőknek becsáron alul is el fognak adatni

Kelt Zomborban, 1896 évi november hó 24. éni.

**Cservenka Lajos,**  
kir. bir. végrehajtó.

17411. szám  
IV.

M. kir. honvédelmi miniszter.

A nagyméltóságú m. kir. honvédelmi miniszter a következő

### pályázati hirdetményt

bocsájtozza ki:

Hogy háboru idején a katonai élelmező tisztviselőkben beálló nagyobb szükséglet fedezhető legyen, és hogy a katonai élelmező szolgálatra alkalmas egyének a népfelkelésről szóló 1886. évi XX. t. c. 9. §-a és a népfelkelési utasítás 5. §-a értelmében már békében kijelöltek legyenek: a népfelkelési kötelezettségben álló azon állam-pályázók, kik népfelkelési kötelezettségüket háboru idején élelmező tisztviselői minőségben óhajtik teljesíteni, ezen hadi szolgálatra már békében megfelelő kiképzést nyertének, ha erre az alábbi pályázati feltételek mellett önként jelentkeznek.

#### I. Pályázati feltételek.

Háboru idején népfelkelő élelmező tisztviselői állásra mindazon polgárok pályázhatnak:

1. kik miután állításkötelezettségüknek, esetleg szolgálatkötelezettségüknek eleget tettek, sem a közös hadsereg vagy hadtengerészet, sem a honvédség, sem a póttartalék, sem a esendőrség kötelekeiben nem állanak;

2. kik a védőtörvény-utasítás I. rész 75. §. 3. A) alatt felsorolt követelményeknek megfelelnek; ilyenek:

a) gazdasági tanítók, a kereskedelmi középiskolák, a kereskedelmi akadémiák, műszaki tanintézetek, fogymnasiumok és főreáliskolák végzett tanulói; s ezek közül különösen:

a) azok, a kik magukat nagyobb földbirtokon s gazdasági kezelésben képesek ki;

b) a vasúti, gőzhajózási, továbbá magánzállítási és közlekedési vállalatoknál alkalmazott gyakornokok és kereskedők;

c) a gabona- s terményüzlet és kereskedés terén működő egyének;

d) gőz- és műmalmoknál, süteőknél, közraktáraknál stb. alkalmazott egyének;

3. kik megfelelő polgári foglalkozással bírnak és a polgári becsület és joggyakorlat korlátlan élvezetében állanak;

4. kik megszokták nélkül 3 hónap egy katonai élelmező raktárnál szakt költsegtükön próbaszolgálatot tenni képesek és erre készek nyilatkozni.

#### II. A gyakorlati próbaszolgálat.

5. A gyakorlati kiképzés abban áll, hogy a pályázó három hónapra egy katonai élelmező raktárhoz próbaszolgálatra beosztatik és itt a gyakorlati élelmező szolgálatra alkalmazatik.

6. Gondoskodnia lesz, hogy a beosztottak szolgálati foglalkoztatása akként rendezzék, hogy az illetők a kiképzési cél csorbítása nélkül, a próbaszolgálat ideje alatt lehetőleg polgári hivatásukat tovább is végzezhessék.

7. Az okvetlen szükséges elméleti ismereteket a pályázók tanulás útján maguk tartoznak elsajátítani. E célból a szükséges szolgálati könyvek és taneszközök velük megismerteznek.

8. A beosztottak a próbaszolgálat alatt semmiféle katonai jelvényt nem viselnek; szolgálatukat polgári ruhában végzik.

9. A pályázó irásban kötelezi magát, hogy a próbaszolgálat alatt magát a katonai fejelemnek aláveti és katonai előjárói szolgálati parancsának engedelmeskedni fog.

Ez alatt azonban nem a katonai büntető és fenytő hatalomnak való alávetés, hanem csak azon kötelezettség értendő, hogy a pályázó minden, a kiképzés érdekében szükségessé való szolgálati meghagyásnak okvetlenül és illó módon megfeleljen.

10. Oly jelöltek, kik buzgósságot nem tanusítanak, a kiképzésre alkalmatlannak bizonyulnak, a katonai rendelkezések és parancsoknak, az önként elvállalt kötelezettség ellenére, nem engedelmeskednek, vagy megbetegednek és két hetnél tovább szolgálatképtelenek maradnak, a próbaszolgálatból elbocsátatnak.

11. A próbaszolgálat ismételése csak betegség miatt elbocsátottnak, vizsga ismételése pedig csak oly jelölteknek engedetik meg, kik a vizsga ismételése a vizsga-bizottság által javaslatba hozatnak.

#### III. Az elméleti vizsga.

12. A gyakorlati próbaszolgálat kitöltése után a beosztottaknak még egy elméleti vizsgát kell letenniük.

13. A pályázók a próbaszolgálat után a katonai élelmező raktár elnökétől a próbaszolgálat eredményéről és arról is értesítettek, hogy az elméleti vizsga letételére, mely területi parancsnokság hadbiztosságánál nyújtsák be folyamodványukat.

14. Az elméleti vizsga a próbaszolgálat kitöltésétől számított egy év lefolyása alatt teendő le.

15. Ezen elméleti vizsga tárgyai az „Utasítás a es és kir. hadsereg csapatiskolái számára” X. részének 14. mellékletében foglaltak és a vizsga terjedelme a próbaszolgálat alatt tudtul adatik.

16. Az elméleti vizsga a es, és kir. hadsereg szolgálati nyelvben nemetül tartatik. Azonban elégséges ha a jelöltek ebben a nyelvben a szolgálati igényeknek megfelelő mértékben magukat kifejezni képesek. Ennekel fogva azoktól, kiknek anyanyelvük nem a német, sem folyékony, vagy válogatott előadás, sem pedig az írásbeli dolgozatnál irályi tökéletesség és nyelvtani helyesírás nem követeltetik.

17. A vizsga eredményéről a pályázók a bizottsági jegyzőkönyvből megfelelő kivonatot kapnak.

#### IV. Kijelölés és kinevezés.

18. Azok, a kik a vizsgát megfelelő eredménnyel letették, már béke idején hadi szolgálatra mint népfelkelő élelmező járulokok kijelölteknek, a minőségben ajánlati lapokkal ellátatnak és a népfelkelés felhívása esetén ő es, és apostoli királyi Felsége által népfelkelő élelmező járulokokká kinevezetnek.

19. Minden jelölt a kit a vizsgáló bizottság a népfelkelő élelmező járulokai állásra alkalmasnak tart és arra képesit, ezen képesítés a népfelkelési kötelezettségének egész tartamára megtartja, feltéve hogy személyere időközben valamely oly változás nem állana be, melynél fogva a tisztviselői állásba való kinevezésre egyáltalán igényt többé nem tarthatna.

20. A népfelkelésről szóló törvény 9 §-ában foglalt határozvánnyal fogva a polgári állásból népfelkelő tisztviselői rendfokozatba történt kinevezetés esak a népfelkelés mozgósítottságának tartamára terjed és ennek felosztásával megszűnik.

21. A népfelkelő élelmező járulokok behívásuk alkalmával magukat az „Öltözeti és felszerelési szabályzat a m. kir. honvédség számára” szolgálati könyvben előirt teljes egyenruhával tartoznak ellátni, mely célból tényleges bevonulásuk alkalmával megfelelő beszerzési általánynban részesítetnek.

#### V. Pályázati folyamodványok.

22. A népfelkelő tisztviselői állásra pályázók folyamodványukat a honvédelmi miniszterhez intézik és a polgári hatóság útján terjesztik fel.

A folyamodványok mellékleteikkel együtt bélyegmentesek. 23. E folyamodványból kivethető legyen: a pályázó neve, állandó tartózkodási helye és lakás-címe, a katonai élelmező raktár, melynél a próbaszolgálatot teljesíteni óhajta, végre nyelvismeretei.

24. A folyamodványhoz esatolandó: keresztlevél; iskolai bizonyítvány; hatósági bizonyítvány a pályázónak jelenlegi polgári foglalkozásáról és községi honosságáról; továbbá egy kötelező a 9-ik pont értelmében, melynek szövege a következő:

„Alulírott önként elvállalom azon kötelezettséget, hogy a katonai élelmező raktárnál teljesítendő próbaszolgálat tartamára magamat a katonai fejelemnek alávetem”.

25. A pályázók által választható katonai élelmező raktárak állomáshelyei a következők:

Krakkkó, Tarnov, Olmütz, Bécs, Grác, Marburg, Klagenfurt, Laibach, Triest, Göre, Póla, Budapest, Pécs, Pozsony, Komárom, Sopron, Kassa, Munkács, Temesvár, Arad, Nagyvárad, Prága, Pilsen, Josefstadt, Theresienstadt, Przemysl, Rzeszow, Jaroslau, Lemberg, Tarnopol, Stanislaw, Csernovitz, Nagyszombat, Gyulafalvár, Brassó, Zágráb, Pétervárad, Eszék, Bród, Fiume, Innsbruck, Franzensfeste, Trient, Line, Zára, Ragusa, Cattaro és Risano; továbbá a megszállott területeken: Sarajevo, Goradza, Foca, Travnik, Dolnja-Tuzla, Banjaluka, Mostar, Bilek, Trebinje és végre Plevlje.

26. A pályázati kérvények a folyó 1893. évben január hava 20-ig, a jövő években pedig mindenkor január hava 15-éig az illetékes járási hatóságnál nyújthatók be.

Kelt Budapestben, 1892. december hó 19-én.

**Báró Fejérváry Géza, s. k.**

Zembar. Bittermann Nándor és fia könyv- és könyvnyomdási

A hódásghai 107. összeírasi számú ház, mely a város kellő közepén, a legelőnebb forgalmu és legjobb helyen fekszik s a belsőségen és melléképületeken kívül 7 lakószobából áll, a hagyaték rendezése folytán

**eladó vagy hosszabb időre bérbeadó.**

Értesítést ad: dr. Szabó József hódásghai kir. közjegyző.

809. szám.  
1896.

### Árverési hirdetmény.

Alulírt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a palánkai kir. járásbíró-ág 6932/polg 1896 számú végzése által Eimann László n. palánkai ügyvéd által képviselt az I. új-palánkai előlegezési egylet javára Payerle Ádám és neje szöntai lakosok ellen 925 frt tőke, ennek 1895. évi február hó 2-ik napjától számítandó 8% kamatai és eddig összesen 168 frt 43 kr perköltség követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 761 frt 50 krra becsült buzatisztító gépresek stb. ingóságok nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek a 7231/1896. sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínen, vagyis N-Palánkán alperes volt lakásán leendő eszközésére 1896. évi december hó 10-ik napjának délutáni 2 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg: hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a leg többet ígérőknek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108 §-ban megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Palánkán, 1896. évi november hó 26-án.

**Kanyó Béla,**

kir. bir. végrehajtó.

642. szám.  
1896.

### Árverési hirdetmény.

Alulírt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a budapesti kir. keresk. és váltótörvénysek 78746/1896. számú végzése által dr. Legrand Ferenc hódásghai ügyvéd által képviselt Spitzer Gerson és társai javára Butter-Walter Antal hódásghai lakos ellen 367 frt 92 kr tőke, ennek 1895. évi szeptember hó 15 ik napjától számítandó 6% kamatai és eddig összesen 48 frt 42 kr perköltség követelés erejéig elrendelt biztosítási végrehajtás alkalmával bíróság le- és felülfoglalt és 1985 frt 23 krra becsült különféle rőfös-árak stb. ingóságok nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek az 5624 1896 számú kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínen, vagyis Hódásghon alperes üzletében leendő eszközésére 1896. évi december hó 5-ik napjának délutáni 10 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg: hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a leg többet ígérőknek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108 §-ban megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Hódásghon, 1896. évi november hó 18-án.

**Váczy János,**

kir. bir. végrehajtó.

9723. szám.  
kig. 1896.

### Hirdetmény.

Rác Militics községben megüritült szülésznoi állásra pályázat hirdettetik.

A községi szülésznoi évi fizetése 80 frt készpénz, 10 mérő buza, 2 öl kemény tizifia és minden szülésznel 80 kr látogatási díjból áll.

Folyamodványok december hó 4-ig hozzám beterjesztendők.

Hódásghon, 1896. évi november hó 14-én.

3—3 **Vissy József,**  
főszolgabíró.

### Pályázat.

Csávoly községében a megüresült róm. kath. tanító állásra pályázat hirdettetik. Határidő december 20. Pályázhatnak német és magyar iskolákra képesített tanítók. (Dalmát nyelvben némileg jártasok előnyben részesülnek.) Az állás 1897. január 2-án foglalandó é. Jövedelme: 400 frt, 50 frt lakkbér, 4 erdei öl lágy hasábfá a házhoz szállítva. Ismétlőiskoláért díj nem jár. Kérvények főtisztelendő Kuts János ker. esperes urhoz Bikityre küldendők.

Csávoly, 1896. november hó 23-án.

**Dr. Szucsics Sándor,**

plébános, iskolaigazgató.

XIX.

Egész  
Felt  
Nagy  
A  
illet  
szere  
a lap

Egyes

A ma  
igazolják  
lenik, se  
maguk a  
válogatn  
a t a k  
tőreksze  
elvűpárna  
között az  
összeitk  
a szabde  
politikai  
nosan, ell  
vonható t  
mindig a  
nyomán.

Elis m  
nem igen  
hatalanul  
egyik, hog  
szennáció  
Mint hogy  
a spekulác  
megfosztja  
spekuláció  
közéletből  
telen és re  
a közönség  
névére va

A mas  
abban a r  
semper al  
illetők, ha  
szabadelvű  
mondja, ha  
feldulja a  
az ellenzék  
szabadelvű  
kell sziveln  
lyan sem v  
szélgetés  
annak, mi  
ellenzéki lap  
duló termés  
leben, nem  
szabadelvű  
lyabak, ho

A

A fényes  
ülök és elgo  
Bent is.  
Künn hullam  
gavallérok,  
ifjak, eseng  
csoportok s  
A derű, a  
Bent esőrogn  
golyó, harsog  
Vidámság, f  
fűst kekes fe  
és mégis, mi  
nának az éln

Ugy elgo  
hideg világ  
mintha valam  
másik világ  
életkedvet, pe

Azt mon  
látszat.” Akk  
merengő chaos  
fénycsikók, de  
Ugy elgo  
a jelen tarka k  
idézi lelki sz  
szivar illatos t  
csészék zörgés  
émem észleln  
ember) örülnék  
lenne az öröm  
tanýája... Áld